KOCMNYECKOE COAEPXAHWE XEJIE3A

H.H. Uyraii (MHACAH)



Clayton & Silk (1969) : Bce xene3o ot 56Ni — 56Co — 56Fe.
[1py COMHEYHOM coAepXXaHnu raMmma-KBaHTbl pacnaga BHOCAT
3HauuTenbHbIM BKNag B Andopy3Hbii MaB-HbI ramma-coH.

B nocneayuimx pabotax mofesibHbI 0OH Ha OCHOBE
Habntoaaembix YactoT SN HuKe Habnaaemoro

Watanabe + (1969), Iwabuchi & Kumagai (2001),
Ruiz- Lapuente+ (2001, 2016), Horiuchi + (2010),
Lacki + (2014)



MOXXHO /I HANTWN BEPXHUN Npeaes CoOBPEMEHHOro
cofiepXXaHus xese3a, KOTopbl He MPOTUBOPEYNT
Habngaemomy MaB-HOMY doOHY?




1. X(Fe)
2. lonn SN la n SN Il B cuHTe3e Xenes3a (He 4acToThbl)

3. HopmunpoBaHHbIM TeMn npoun3soacTea 56N
Y(z) ona SN la n SN I

4. KyMMyNATUBHbBIVM raMMa-CrnekTp 3a BpeMs NoJIHOro
pacnaga ansa SN la n SN I

5. PacuéT jpoHa

6. CpaBHeHuMe c HabnagaeMbiM JOOHOM



CuTtHoBa 1 MaluoHkuHa (2018) :

[O/Fe] vs [Fe/H]
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e [ gle,2)dz
) = i /0 (1+2)3E(z)

E(z) = [Qn(1+2) + Q]

Qn=03 Q,=0.046 H, =70 km/c /IMnK
(€, 2) = Wi f(56) po (1 + 2)° X1y (2)(Na/56) Dy (e) ,

k=SNI, SNIl, w=0.8(0.2), f{(56)=0.92

Uy — HOPMUPOBAHHbIU memn npouzgodcmea 56Ni
d(e) — cnekmp 2amMma-K8aHmMoe8 Ha 0OuH pacnao 56Ni
X — cospemeHHoe coodepacaHue Fe (napamemp)



Ig ¥(t) (Gyr~)

HopmupoBaHHbIN Temn nponssoacTea 56N

SN la = DTD*SFR




Mopaenb 06onoukn SN . ogHopoaHasa cpepa, v=r/t

56NI nepemewaH B SN la — ogHopoaHo, B SN Il B 2.5M xx

SN Ia M=14Mz= E=13B (1.1B)

SN 11 M=13M3x»  E=1B



CnekTp B CUCTEME MOKOS 1 B cucTemMe HabnoaaTens




O SMM, X HEAO-I  1=0.1Gyr T= 0.5Gyr

E2dN/dE (ph Mev/cm?2/s/sr)




bgr(obs) — bgr(SNe) = bgr(6e3 SNe)

X(Fe) =0.15 X(Fe), ==  [Aenpeccusa (50) :

1. | X(Fe) < 0.15 X(Fe),,

2. KOMNOHEHTbI (PpOHa “ ycnoBu/
obpasoBaTb aen




Pe3ome:

X(Fe) < 0.15 X(Fe),



Cnacmbo 3a BHuMaHue




Komnonenr /% | Z/Z;
l'anakTukn:

3BE3 LI 0.07 1¢
XOJOOHLIN Ta3 0.017 0.5°
Lopstuuit raz 0.05 0.5
MeXrarakTUIeCKHi ras:

lopstanit Ta3 ckonaeHui 0.04 0.4¢
La nec 0.28 0.15¢
WHIM T < 5 x 10°K 0.15 | 0.1-0.2¢
WHIM T > 5 x 10°K 0.39 |0.1-0.2

(Z]Z5) = 0.24 % 0.03

% Gallazzi et al. (2008), ® De Cia et al.(2021), ¢ Balestra
et al. (2007), ¢ Rafelski et al. (2012), © Nicastro et al.
(2018)



N.B. [a/Fe] = 0.2-0.3

BepxHui npegen X(Fe) < 0.15 X(Fe)
COrNacyeTcs ¢ METANIMYHOCTbH OCHOBHbIX
KOMMOHEHTOB 6AapMOHHOI0O BeLLEeCTBA
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